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und damit die Losung des AWP's

Aux

. . . 2 i i ; :
1. Berechnen Sie zur Matrix A = ( -_1) die Exponentialmatrix w(x) = e

Y' = AY , Y(0) = (-1,1)7.

2. Das charakteristische Polynom P(A) = Z apA® der Matrix A besitze nur positive
k=0
Koeffizienten und alle Nullstellen seien reell.
Zeigen Sie, dass dann alle Losungen des LDS

¥ =AY

stabil sind, d.h. es gilt fiir alle Losungen lim Y(z)=0.

At =00
Zeigen Sie an Hand eines Gegenbeispiels , dass die Aussage falsch ist, wenn P auch
komplexe Nullstellen besitzen kann.

3. Losen Sie die Anfangswertprobleme
a) " +2y(y')*=0,90)=0,y0)=1,
b) a?yy” — (2 + 1)y +ayy =0, yQ)=y(1)=1,

indem Sie die DGIn zweiter Ordnung jeweils in eine erster Ordnung transformieren.



